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Hervorming plaatselijke werkgelegenheidsagentschappen (PWA's)  -  Stand van zaken

Het PWA-systeem werd destijds opgericht om langdurig werklozen te kunnen 
inschakelen, maar de Vlaamse Regering kondigde in het Vlaams regeerakkoord aan dat 
het systeem drastisch vereenvoudigd ging worden.

In maart 2016 werd door de Vlaamse Regering de conceptnota over de hervorming van 
het PWA-stelsel naar het nieuwe instrument “Wijk-werk” goedgekeurd. Het wijk-werken 
moet functioneren als een geleidelijke opstap richting tewerkstelling in het normale 
economische circuit en ging van start op 1 januari 2018.

Ik stelde over de hervorming van de PWA’s al eerdere schriftelijke vragen (meest 
recente: nr. 50 van 14 november 2018). In het antwoord op die vraag stond toen het 
volgende te lezen:

“Op 16/11/2018 hebben 173 VZW’s PWA (61%) inmiddels van VDAB een beslissing 
gekregen dat zij aan al haar verplichtingen heeft voldaan, derhalve kunnen zij al 
overgaan tot ontbinding en vereffening. 

22 Vzw’s (7.8%) hebben hun verplichtingen niet volledig nagekomen en dienen dus 
hieraan nog te voldoen.  

In 49 gevallen (17%) werd bijkomende info opgevraagd alvorens een definitieve 
beslissing te kunnen nemen.  

39 kantoren hebben nog steeds geen dossier ingediend, hoewel zij per aangetekend 
schrijven aangemaand werden tot overmaken van de bewijsstukken. De VDAB doet en 
zal er alles aan doen opdat ook deze VZW’s gecontroleerd kunnen worden op hun 
verplichtingen.”

1. Kan de minister een update geven van de PWA’s die al dan niet aan hun 
verplichtingen hebben voldaan? Welke stappen zijn er sindsdien reeds ondernomen 
om de vzw’s die in gebreke zijn, te controleren?

2. a) 22 vzw’s (7,8%) zijn hun verplichtingen niet volledig nagekomen en dienen dus 
hieraan nog te voldoen. 

Welke vzw's zijn dit?



b) In 49 gevallen (17%) werd bijkomende info opgevraagd alvorens een definitieve 
beslissing te kunnen nemen. 
Over welke vzw's gaat dit?

c) 39 kantoren hebben nog steeds geen dossier ingediend, hoewel zij per 
aangetekend schrijven aangemaand werden tot overmaken van de bewijsstukken. 

Welke 39 kantoren zijn dit?

3. In antwoord op mijn vorige schriftelijke vraag gaf de minister een overzicht van de 
zitpenningen en onkostenvergoedingen voor personen uit de raden van bestuur van 
de PWA’s per provincie. 

Kan de minister dit overzicht ook geven per PWA, graag voor de jaren 2015, 2016 en 
2017?
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1. Op 22/1/2019 hebben reeds 201 VZW’s PWA (70.1%) van VDAB een beslissing 
gekregen dat zij aan al haar verplichtingen hebben voldaan. Derhalve kunnen zij al 
overgaan tot ontbinding en vereffening. 

17 Vzw’s (6%) zijn hun verplichtingen niet volledig nagekomen en dienen dus 
hieraan nog te voldoen.  

In 32 gevallen (11.2%) werd bijkomende info opgevraagd alvorens een definitieve 
beslissing te kunnen nemen. 
 
34 kantoren hebben nog steeds geen dossier ingediend, hoewel zij per aangetekend 
schrijven aangemaand werden tot overmaken van de bewijsstukken. De VDAB doet 
en zal er alles aan doen opdat ook deze VZW’s gecontroleerd kunnen worden op hun 
verplichtingen.

2. Zie bijlage 1

3. RVA nam de boekhoudkundige controle voor kalenderjaar 2015 voor zijn rekening. 
De gevraagde gegevens zijn opgevraagd bij RVA maar nog niet aangeleverd. 

Een overzicht van de uitgekeerde zitpenningen en/of onkostenvergoedingen voor 
2016 (= dekkingsgraad 97,5%): zie bijlage 2

De gevraagde gegevens voor 2017 zijn nog te onvolledig om een betrouwbaar beeld 
te schetsen(= dekkingsgraad van 90% - toestand op 22/1/2019). Van zodra ook 
voor 2017 een dekkingsgraad van minstens 95% is bereikt zullen ook deze gegevens 
vrijgegeven worden . 

BIJLAGEN

1. Overzicht zitpenningen en onkostenvergoedingen
2. Toestand januari 2019


